

MATERIÁL DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA 26.09. 2024

Návrh usnesení

ZM bere na vědomí zprávu o projektech UNESCO předkládanou v pravidelném bodu UNESCO, informace site managera.

Informace úseku UNESCO, realizované a plánované projekty 2024

Zřízení komisí, statuty

Usnesením RM č. 254/2024 dne 15.04.2023 byly zřízeny tematické komise RM pro podporu řízení památky světového dědictví UNESCO a jmenování předsedové a členové. Statuty, seznam členů a zápisy jsou prezentovány na webu města pod odkazem Komise RM. Komise pokračují v plnění úkolů v oblasti marketingu (dotazník, sociální sítě, příprava informačních materiálů, kalendář na rok 2025, příprava komerčního loga) edukace (edukační materiál pro žáky 1. stupně, zapojení do sítě škol UNESCO, projekty jednotlivých škol na téma světové dědictví) památková péče a chmelařské dědictví (pokračující pasportizace objektů, příprava metodiky péče o sirné komíny, příprava analytických podkladů pro studii veřejného prostoru ve městě – parkování). Termíny zářijových jednání komisí: chmelař. objekty a pam. péče 12.09., edukace 20.09., marketing 26.09.

Národní setkání site managerů v Žatci

Ve dnech 04. a 05.06. hostilo město národní setkání site managerů všech českých památek světového dědictví UNESCO spolu se zástupci Ministerstva kultury, České komise pro UNESCO a Generálního ředitelství NPÚ. Plénem byla oceněna aktivita Žatce v jeho projektech propagace, edukace, památkové péče a systému řízení památky UNESCO. Přítomní zástupci vydali v Žatci prohlášení k Deklaraci z George Townu.

Memorandum o spolupráci a ustanovení Steering Group

Do nově ustanovené Steering Group, hlavní řídicí skupiny pro správu památky světového dědictví UNESCO, již byli jmenováni zástupci ministerstva zemědělství a kultury a NPÚ. Za chmelaře zástupce Chmelařství, družstva Žatec. Žádost nominace zástupce za kraj bude odeslána po volbách. Jednání SG je plánováno na září-říjen 2025.

Expozice Žatce a krajiny žateckého chmele v prostorách Národního zemědělského muzea v Praze

Pokračuje jednání s národním muzeem, město nechalo zpracovat ideový záměr expozice, který byl NZM odsouhlasen. Aktuálně probíhá výběr zpracovatele realizační studie a následně bude vypsáno výběrové řízení na realizaci expozice, která bude instalovaná v Praze po dobu let a bude působit jako pozvánka do Žatce a krajiny žateckého chmele. NZM je druhým nejnavštěvovanějším muzeem v České republice. Aktuálně je zpracovávána smlouva o spolupráci, která bude předložena RM.

Nostalgické jízdy Chomutov – Žatec – Trnovany

Pro letní sezónu byl zajištěn historický vlakový spoj, který během víkendů zajišťoval spojení do Žatce a krajinné komponenty. Cílem bylo upozornit na možnosti turistického poznání města a krajiny prostřednictvím netradičních spojů. Zastávka v Trnovanech byla dlouhodobě zavřená a běžné spoje zde nestavily.

Obnovení zastávky v Trnovanech

Výše uvedená akce a žádost města na KÚÚK zajistila otevření zastávky na znamení pro běžné spoje již od srpna 2024. Správa železnic provedla navíc opravu náspu. Správa aktuálně nabízí nádražní budovu městu k bezplatnému převodu.

Komerční LOGO Žatce a krajiny žateckého chmele

Nová vizuální identita a logo na prodejní předměty bude zpracována v rámci podpory mladých z regionu ve spolupráci s Fakultou designu na UJEP formou veřejné soutěže. Podmínky soutěže a vyhlášení bude předloženo na radu města na podzim 2024, ukončení a výplata odměn v lednu 2025. S výhercem bude uzavřena licenční smlouva.

Nový dotační titul ÚK pouze pro památky UNESCO

Na podnět města byla zahájena příprava nového dotačního titulu ve dvou osách – památková péče a cestovní ruch. Od roku 2025 bude zřízen program, ze kterého budou moci čerpat žadatelé z památek světového dědictví UNESCO v ÚK. V tomto roce získalo město díky odůvodnění UNESCO dotaci 7,5 mil. Kč.

Speciální číslo ZPP

Díky spolupráci města s NPÚ vyšlo v srpnu číslo odborného recenzovaného časopisu Zprávy památkové péče, které bylo celé věnováno Žatci a krajinně žateckého chmele. Jedná se o první číslo v dějinách časopisu, které je celé zaměřeno na jednu lokalitu. Město za zvýhodněných podmínek zakoupilo 100 výtisků pro repre a propagační účely. Časopis byl distribuován do příspěvkových organizací města a knihoven škol.

Navigační systém a hnědé cedule na dálnicích

Úsek UNESCO připravil podklady a žádosti o souhlasy s umístěním. Realizace může proběhnout po rozhodnutí o tom, který odbor má mít tyto informační systémy v majetku.

Oslavy

21.09.2024 proběhnou společné oslavy Dnů evropského dědictví, výročí zápisu na Seznam SD UNESCO, otevření kláštera a výhry města v soutěži Historické město roku s výhrou 1 mil Kč.

Zpracovala O. Bukovičová